

COMUNE DI SUCCIVO

Provincia di Caserta

DETERMINAZIONE DEL RESPONSABILE

REGISTRO GENERALE	
Numero	Data
448	13-06-2025

Servizio:SETTORE POLITICHE SOCIALI - CULTURA E PUBBLICA ISTRUZIONE

Responsabile del Servizio: VANO TOMMASINA

OGGETTO:	APPROVAZIONE AVVISO PUBBLICO E FORMAT DOMANDA PER
	L'ACCESSO AL FONDO DESTINATO AGLI INQUILINI MOROSI
	INCOLPEVOLI - ANNUALITÀ 2025

PREMESSO CHE

- La Regione Campania con D.G.R. 26 del 24/01/2023 pubblicata sul BURC n.11 del 06/02/2023 ha approvato l'aggiornamento delle *"Linee Guida regionali in materia di sostegno alla locazione"*:
- · l'ultimo Decreto del MIMS di riparto della dotazione del Fondo Inquilini Morosi Incolpevoli di cui all'art. 6, comma 5, del Decreto legge 31 Agosto 2013, n. 102 convertito, con modificazioni, alla Legge 28/ Ottobre 2013 n.124 ha assegnato alla Regione Campania l'importo di € 5.576.799,61 per l'annualità 2021;
- dalla rendicontazione del Fondo in oggetto risultano ancora notevoli risorse disponibili;
- · ai sensi dell'art.6 comma 3 delle nuove "Linee Guida regionali in materia di sostegno alla locazione" sezione "Fondo destinato agli inquilini morosi incolpevoli": "Le somme non spese della dotazione del Fondo inquilini morosi incolpevoli nell'annualità di riferimento restano disponibili anche per le annualità successive".

PRESO ATTO

- della Circolare della Direzione Generale per il Governo del Territorio STAFF 94 Rigenerazione Urbana e Territoriale Politiche abitative Qualità dell'Architettura della Regione Campania, PG/2025/0289184 del 10.06.2025 ed acquisita al protocollo dell'Ente al n. 8224 del 12-06-2025, con la quale si invitano le Amministrazioni comunali a riaprire la procedura a sportello per l'acquisizione delle istanze di contributo da parte dei cittadini interessati, attraverso l'emanazione tempestiva di un nuovo Avviso, con scadenza al 31/12/2025, conforme alle disposizioni delle vigenti "Linee Guida regionali in materia di sostegno alla locazione" ex DGR n. 26 del 24/01/2023;
- che, al punto 3 delle succitate nuove linee guida "Avvisi Comunali e valutazione delle istanze" la Regione Campania stabilisce di avvalersi di una procedura a sportello aperta per l'intera annualità tale da acquisire le istanze dei cittadini fino ad esaurimento del Fondo;

RITENUTO

di procedere all'approvazione dell'Avviso pubblico e del relativo format di domanda con Procedura a Sportello avente per oggetto" "BANDO PER L'ACCESSO AL FONDO INQUILINI MOROSI INCOLPEVOLI PER L'ANNO 2025 e relativa modulistica (Allegato A e B), ai sensi del DGR n. n. 26/2023 - Nuove linee guida regionali in materia di sostegno alla locazione, la cui erogazione sarà condizionata dal trasferimento dei fondi al Comune di Succivo da parte della Regione Campania;

VISTI

- · la Delibera della Giunta Regionale n° 26 del 24/01/2023;
- · la Circolare della Direzione Generale per il Governo del Territorio STAFF 94 Rigenerazione Urbana e Territoriale Politiche abitative Qualità dell'Architettura della Regione Campania, , PG/2025/0289184 del 10.06.2025;
- La Delibera di Consiglio comunale n. 16 del 14/03/2025 approvazione del bilancio 2025/

· il decreto Sindacale n. 22/2024 di nomina della sottoscritta quale Responsabile del presente settore;

DETERMINA

per i motivi espressi in narrativa e che qui si intendono integralmente richiamati e trascritti

- · di **approvare** l'avviso pubblico ed il format di domanda comprensivo di allegati A e B relativi al Fondo Inquilini Morosi Incolpevoli 2025, allegati al presente atto, per formarne parte integrante e sostanziale;
- · di **stabilire** che le domande potranno essere presentate, con le modalità indicate nell'Avviso Pubblico, fino all'esaurimento dei fondi assegnati dalla Giunta Regionale della Campania e, comunque, **non oltre il 31/12/2025**;
- · di **dare atto** che i fondi previsti e stanziati nel bilancio 2025/2027 sono disponibili al cap. 137.4 delle Entrate e cap. 1200.0 delle Spese;
- · di **dare atto** che il presente avviso è finanziato con risorse statali ripartite dalla Regione Campania e trasferite al Comune;
- · di **pubblicare** il presente atto all'Albo Pretorio on line e sul sito istituzionale del Comune.

Il Responsabile del Servizio VANO TOMMASINA

Documento informatico sottoscritto con firma digitale ai sensi dell'art.24 del D.Lgs. n.82/2005 e ss.mm.ii.